

会刊



汕头市进出口商会

Shantou Import & Export Chamber Of Commerce



总第96期

2020年 第1期

2020年1月15日

通途万里 互利共赢

汕头市进出口商会召开第四届会员大会 2020年第一次常务理事会及第十三次理事会

日月开新元，天地又一春。2020年1月10日下午，汕头市进出口商会在商会文化活动室召开了第四届会员大会2020年第一次常务理事会及第十三次理事会，商会会长陈雄勇，常务副会长林晓、许丽粧，副会长郑冬生、杜镇坤、洪俊伟及理事单位代表，秘书长孙伟丽、监事林梨莉等参加会议，刘漳荣荣誉会长应邀列席会议。会议由陈雄勇会长主持。

会议首先召开了常务理事会，与会一致通过了《第四届会员大会第七次全体会议暨2020年春茗联谊会的有关安排》、《关于授予汕头市进出口商会有关企业2019年度荣誉称号的提议》；审议了《关于授予汕头市进出口商会永远荣誉会长的有关规定》；听取了《汕头市进出口商会代表团参加国际潮团总会第二十届国际潮团联谊年会情况报告》。

随后召开理事会，审议了陈雄勇会长所作的《汕头市进出口商会2019年工作情况报告》、许丽粧常务副会长所作的《汕头市进出口商会2019年财务收支情况和2020年财务预算报告》、《关于授予汕头市进出口商会永远荣誉会长的有关规定》、孙伟丽秘书长所作的《关于提请审议汕头市顺容印刷工艺有限公司等三家会员单位晋升为商会理事单位的提案》及《关于提请审议汕头市佳达蓝工艺服装实业有限公司等四家理事单位退出商会的提案》等议程，听取了林晓常务副会长所作的《第四届会员大会第七次全体会议暨2020年春茗联谊会的有关安排》，全体通过以上议程。

会议号召，全体理事要齐心协力，在党和政府的正确领导下，团结全体会员，坚持发展新理念，以服务政府、服务行业为核心，发挥商会沟通、协调、促进的平台作用，紧跟新时代的发展步伐，振奋精神，砥砺前行，为促进汕头经济发展而努力！

会后，与会代表进行餐叙、交流。



召开第四届会员大会2020年第一次常务理事会



召开第四届会员大会第十三次理事会



陈雄勇会长主持会议并作商会工作报告



许丽粧常务副会长作有关审议报告



林晓常务副会长作有关安排报告



孙伟丽秘书长作有关提案报告

汕头市进出口商会第四届会员大会第十三次理事会



共谋商机 畅叙朝情

---泰国泰华进出口商会访问团与我市企业开展经贸交流

12月19日，泰国泰华进出口商会理事长林齐锐率领访问团一行近30人与我市企业开展对口经贸交流活动。

市商务局局长刘文华，市侨联副主席李鸿钊等领导出席，市进出口商会会长陈雄勇带领商会在汕相关领导和会员企业代表等40多人参加活动。

刘文华局长在交流会上首先对远道而来的泰华进出口商会访问团表示热烈欢迎，并介绍汕头市目前进出口情况。认为汕头市进出口商会是拥有汕头优质进出口企业和相关资源的组织，与泰国泰华进出口商会有强的业务对接性和资源互补性，双方合作大有可为。刘局长希望两会以签署合作备忘录为契机，不断增强友好关系、互通有无，更多地举办类似的交流活动，为两会会员企业在开拓两地市场、投资合作等方面创造更多商机，实现资源共享、互利共赢。

李鸿钊副主席表示，泰华进出口商会作为最具影响力的泰国华人社团之一，首次组团到访市进出口商会进行经贸交流活动，对于升华两会友谊具有重要的历史意义。目前市侨联与40多个国家和地区的近300个社团建立了联系，通过请进来、走出去，最大限度地团结海外侨胞，服务海外潮人社团，为汕头企业穿针引线，为汕头与多个国家在经贸、文化各领域合作等创造条件。希望两会继续当好“领路人”的角色，引领企业走出去，增进交流互鉴，共赢共荣。

交流会上，林齐锐理事长对市进出口商会周到的接待表示衷心感谢，浓浓的乡音乡情让访问团倍感亲切温暖，泰华进出口商会十分珍惜和重视与汕头市进出口商会的友好往来。当前中国“一带一路”战略与“泰国4.0”战略十分契合，在此背景下，希望通过本次活动，两会能增进了解，深化泰国与汕头传统产业合作，为推动企业间的经贸往来搭建平台。泰华进出口商会创会至今已有151年历史，由泰华进出口界成功企业家和社会知名人士组成，是泰华社会中历史最悠久的商业社团之一，以尊崇皇室、服务大众、团结侨社、致力社会福利事业为宗旨，在发展泰国经济的同时，积极推动泰国与中国及世界各国的友好关系，现有理事成员共260多位，会员进出口贸易种类多，业务遍及世界各地，为泰中两国进出口事业发展积极努力，取得辉煌成绩，深获泰华各界的肯定。

紧接着，陈雄勇会长介绍了汕头市进出口商会的基本情况及参会企业概况。陈会长表示，很高兴在温暖如春的十二月迎来泰华进出口商会一行莅临商会指导，对此表示热烈欢迎和诚挚感谢。市进出口商会高度重视本次活动，组织了一批优秀企业前来对接，为促成两会会员企业实质性合作牵线搭桥。

随后，在刘文华局长、李鸿钊副主席等领导的监签下，两会签署了《关于探讨双方成立联络处加强友好交流合作备忘录》，并互赠纪念品。

本次活动有效加强了我市与泰国两地企业间的交流，双方企业家纷纷表示，通过面对面交流，实现了高效对接，挖掘到广阔的合作空间，发展前景可期，希望未来能进一步加快推进对口合作进程，优势互补，共同为汕头和泰国的经济发展作贡献。

当天下午，泰华进出口商会访问团一行还参观了广东太安堂药业股份有限公司的太安堂医养小镇及广东皓明陶瓷科技有限公司。



刘文华局长讲话



李鸿钊副主席讲话



林齐锐理事长讲话



陈雄勇会长讲话



合影留念



双方签署合作备忘录



加拿大温哥华潮州同乡会贵宾到访我会

2020年1月8日下午，加拿大温哥华潮州同乡会冯汝洁会长等到访我会，受到我会会长陈雄勇、常务副会长林晓、许木营、许丽粦，秘书长孙伟丽等的热情接待，双方在商会文化活动室进行了座谈交流。

座谈中，陈雄勇会长对冯汝洁会长在新年伊始到访商会致以热烈欢迎，并介绍我会近年的建设、发展情况，同时对冯会长热心支持国际潮团工作，在联结在加潮人的乡情乡谊、推动国际潮团组织发展方面的精神表示钦佩，很值得我们学习。冯会长说，每次回国回汕，都能感受到祖国的繁荣昌盛和家乡的发展变化，也深刻体会到改革开放带来了现在社会的进步和生活的美好，这些也是离不开无数先辈先烈的艰苦奋斗和英勇牺牲才得到的，所以我们要珍惜当下幸福美好的生活，不能忘本，在取得成就的同时应反哺家乡、多做奉献，以实际行动支持祖国的建设和发展。

最后，双方就今后继续巩固友好关系，促进两地两会进一步合作达成共识。



我会主持召开“广东省外经贸运行监测系统 汕头样本企业交流会暨外经贸政策宣讲会”

为总结2019年我市样本企业外经贸运行监测工作情况，进一步提高样本企业工作质量和水平，帮助外贸企业在国际贸易新形势下解决风险管控、贸易融资难等问题，12月12日，由汕头市商务局指导、我会主办、中国出口信用保险公司汕头营业部协办的“广东省外经贸运行监测系统汕头样本企业交流会暨外经贸政策宣讲会”在君华海逸酒店召开。出席会议的有汕头市商务局外贸科副科长黄虹、商会会长陈雄勇、中国出口信用保险公司汕头营业部业务主管翁卡斯、经理郭泽锐等，以及监测点样本企业代表近120人。

本次会议由商会孙伟丽秘书长主持。她在开场讲话中表示，一年来，在省、市商务部门的关心指导下和商会理事会的高度重视下，在各样本企业密切配合下，汕头监测点按时做好相关填报数据工作，每月的数据填报率和录用率均达到100%，为商务部门在掌握外贸情况、科学研判走势、完善政策措施等方面提供重要信息支撑，发挥了积极的辅助作用，希望各样本企业在接下来的填报工作中再接再厉，积极参与汕头监测点的运行建设工作。

会上，监测点工作人员通报了2019年汕头监测点的运行情况，并从机构建设、服务指导样本企业、专项资金使用、支持配合省市商务部门有关工作等方面进行总结。随后，针对样本企业在填报过程中的疑问和不足，监测点工作人员就系统操作、填报常见问题及注意事项等内容做详细讲解，以进一步提高填报效率和质量。

本次会议邀请中国出口信用保险公司汕头营业部作国际贸易新形势下的外贸政策宣讲。宣讲人员就中美贸易摩擦起因、影响作详细分析，解读各级政府支持出口的相关政策举措，以及企业在新形势下如何结合政策性金融工具，为贸易风险控制和解决融资难问题、开发国际市场提供新思路。

在互动环节中，企业代表就填报系统相关讲解和中信保汕头营业处的政策宣讲提出相关问题，监测点工作人员和中信保汕头营业处的专业人士给予现场解答。

本次交流会进一步加强样本企业对外经贸运行监测系统的认识。监测点将始终保持认真、严谨的工作态度，继续为企业发展服务，为政府科学决策服务。样本企业代表纷纷表示，将继续积极配合监测点工作，为我市稳外贸促增长作出应有贡献。



我会参加广东省百家社会组织走近留守和困境儿童“牵手行动”

根据广东省民政厅2019年组织百家社会组织走近留守和困境儿童“牵手行动”的部署和要求，由广东省天行健慈善基金会等6家省级及珠三角对口帮扶社会组织和汕头市进出口商会等10家汕头市级社会组织联合开展2019年走近留守和困境儿童“牵手行动-汕头行”活动于12月28日举行，我会作为本次活动的副组长单位，牵头组织，实地走访，慰问金平区25位困境儿童。

本次活动以“牵着留守和困境儿童的手，用爱温暖与呵护儿童的心”为主题，走访的都是家境贫困或身患残疾的低保户儿童，捐赠的物资是课外书、文具、体育器材，并派发慰问助学金，内容是了解资助对象详细信息、填写资助申请表留档，为后期社会爱心人士提供资助提供详细依据。行动组成员在深入走访中，关切询问困境儿童的家庭情况、成长及学习情况，对其进行心理疏导，鼓励困境儿童及家长们以积极阳光的态度面对困境，战胜困境。

我会根据市民政部门安排，捐出慰问金10000元，积极参与此次公益活动，将党和政府对困境儿童的关爱传递，将参与社会公益、扶贫济困的善举传播。



汕头市进出口商会参加“汕头社会组织2020年新年交响音乐会”

12月28日晚，由汕头市创文办指导，汕头市民政局、汕头市社会组织总会主办的，汕头社会组织《齐奏同心曲 共建文明城》2020年新年交响音乐会，在市林百欣国际会展中心演出大厅隆重上演。汕头市委常委、副市长李宇，市政协副主席陈榕，市委宣传部、市创文办、文明办、民政局、工信局、商务局、公安局等10多个部门领导及汕头市级近200家社会组织1000多人欢聚一堂，演绎华章，喜迎2020年新年的到来。我会作为支持单位参加活动，副会长杜镇坤及秘书处工作人员参加。

市委常委、副市长李宇在致辞中代表市委、市政府，对音乐会的成功举办表示热烈祝贺，向全市社会组织会员朋友、工作人员表示诚挚问候和新年祝福。音乐会分上下半场，分别演绎了国际国内管乐《蝙蝠序曲》、《轻骑兵序曲》、《我的祖国》、《春江花月夜》、《歌唱祖国》等多首经典曲目。现场欢歌盛舞，铜管闪烁，抒写共建文明城华章！

本场新年音乐会，既是广大社会组织创文迎新的盛会，也是再次吹响创文号角的新起点，必将在我市创文工作的进程中写下浓重的一笔。激励全市社会组织继续发扬成绩，齐心发力更上一层楼。



欢迎商会新成员

新增理事单位

广东乐保健康产业有限公司 汕头市顺容印刷工艺有限公司 汕头市康家宝塑料制品实业有限公司

新增会员单位

铠盛(汕头)科技有限公司	汕头市胜侨箱包实业有限公司	汕头市童梦玩具有限公司	汕头市永至尊手袋制品有限公司
汕头市泰华电子有限公司	汕头市成发人造花有限公司	汕头市皮恩希玩具有限公司	汕头市鸿晖针织时装厂有限公司
汕头市亿恩贸易有限公司	广东金兴机械股份有限公司	汕头金派文创科技有限公司	汕头高新区龙盛工艺时装有限公司
汕头市潮阳区新华生电子厂	汕头市超越织造有限公司		

① 汕头市中山东路珠池港区3号航天卫星大厦409室

② 0754-87223298 ③ stccie@126.com

④ www.st3d.com ⑤ STCCIE